

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 78 (3831)

Среда, 27 сентября 1978 года

Год издания 34-й

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

### Могучее средство идейной закалки

3 октября во всех звеньях партийной, комсомольской и экономической учебы начнутся политические занятия. В районе ведется тщательная подготовка к новому учебному году. Перед первичными партийными организациями поставлена задача — помочь коммунистам, беспартийному активу всесторонне овладеть идеино-теоретическим богатством, содержащимся в документах XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР — важнейших партийных и государственных документах.

Предстоит изучить документы, в которых марксистско-ленинская теория получила дальнейшее творческое развитие.

В октябре—ноябре во всех формах политической и экономической учебы рекомендуется провести 3 занятия по материалам июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Занятия по докладу Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» и решениям Пленума ЦК КПСС организуются по примерному плану, опубликованному в печати. На занятиях важно рассмотреть основное содержание и достижения аграрной политики партии, раскрыть конкретные меры дальнейшего подъема сельского хозяйства, роль каждого коллектива в их осуществлении.

В соответствии с рекомендациями отдела пропаганды ЦК КПСС в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования, массовых форм пропаганды после изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС следует провести занятия по актуальным вопросам внешней политики КПСС и идеологической борьбы на международной арене. Эти занятия призваны помочь трудящимся разобраться в сложной, противоречивой картине современной междуна-

родной жизни, раскрыть принципиальный, классовый характер, миролюбивую направленность нашей внешней политики, достижения международной деятельности партии после XXV съезда КПСС.

После проведения этих занятий слушатели системы политического и экономического образования перейдут к изучению ранее рекомендованных и новых учебных предметов и курсов.

Предстоит обеспечить углубленное теоретическое осмысление новой Конституции, исторического опыта государственного строительства в СССР, особенностей нового этапа развития советской политической системы, социалистической демократии и преимуществ советского образа жизни.

В начальном и среднем звеньях партийной учебы, комсомольских кружках, экономических школах и школах коммунистического труда будет изучаться курс «Конституция развитого социализма».

В высшем звене создаются теоретические семинары «Конституция СССР. Проблемы теории и политики КПСС». Предстоящий учебный год явится важным шагом в выполнении постановления ЦК КПСС обвязывает неуклонно руководствоваться указанием тов. Л. И. Брежнева о том, что курс партии на эффективность и качество — это не только ключевая задача текущей политики, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед, программа воспитания целого поколения советских людей.

Вопросы совершенствования организации учебы должны найти надлежащее место на проходящих в данное время отчетно-выборных партийных собраниях. Обеспечить тщательную подготовку к новому учебному году в системе партийной, комсомольской и экономической учебы — важная задача каждой партийной организации. От ее решения во многом зависят новые успехи в марксистско-ленинском образовании и идейной закалке коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся.

А. БАЖЕНОВА,  
зав. парткабинетом  
райкома КПСС.

### О благоустройстве

21 сентября состоялось заседание исполнкома Мужевского сельского Совета, на котором был рассмотрен вопрос «О выполнении решения исполнкома „О мерах по благоустройству».

В ходе заседания было отмечено, что такие организации, как РСПУ, совхоз «Мужевский», в этой области делают гораздо меньше своих возможностей. Некоторая положительная работа по благоустройству отмечена в Мужевском рыб-

коопе.

Члены исполнкома и присутствующие говорили о необходимости срочного ремонта лежневых дорог по улицам Республики и Советской. Было высказано предложение об освещении береговой линии райцентра в ночное время.

В принятом решении установлены сроки выполнения работ и назначены ответственные за их исполнение.

В. СИДОРОВ.

### К подледному лову

Каждый год Мужевский рыболовецкий участок ведет промысел рыбы на озере Варчато. В начале сентября вертолетом МИ-8 Салехардского авиацентра на приполярные склоны Урала были вновь доставлены рыбаки этого участка. Четыре человека до наступления холода должны заготовить сено, дрова на зиму и проверить различные возможности для ин-

тенсивного лова зимой.

Рыболовецкий участок стремится обеспечить своих людей, которые длительное время будут жить вдали от дома, всем необходимым. На Варчато имеется жилье, баня. Последним рейсом туда доставлены электростанция и радиостанция для поддержания прямой связи с рыбозаводом.

А. ИВАНОВ.

### Семинар пропагандистов

19 и 21 сентября в Мужах и Горках прошел кустовой установочный семинар пропагандистов системы политической и экономической учебы. 37 пропагандистов получили рекомендации по началу нового учебного года. Перед собравшимися с лекцией о международном положении выступили товарищи Керн Р. Н. и Марников В. Д. Заведующий парткабинетом товарищ Баженова А. И. познакомила с задачами политического и экономического образования в но-

вом учебном году. Лекцию по июльскому (1978 г.) Пленуму ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» прочитал Г. И. Вокуев, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии.

Кроме того пропагандисты прослушали обзор учебно-наглядной литературы по курсу «Конституция развитого социализма» библиотекаря парткабинета А. С. Дьячковой.

(Наш корр.).

### На Восточные склоны

Начинают поступать сведения от оленеводческих бригад. В центральном отделении совхоза «Мужевский» поддерживается постоянная радиосвязь со стадами № 2, 5, 9. Зооветспециалисты сообщают, что для пастухов сейчас главным стало перегнать без потерь оленей на Восточ-

ные склоны Урала.

Первым к местам осеннего просчета подводят своих оленей работники 9 бригады. Они уже перекасли из Европы в Азию и сейчас стоят у реки Лаптонай. В стаде проведены прививки.

В. Александров,



Рядом с Курской АЭС построено экспериментальное рыболовное хозяйство «Курчатовский». Здесь на базе теплых вод станции начато промышленное выращивание прудовой рыбы. С пуском на проектную мощность хозяйство будет ежегодно выращивать около 10 тысяч центнеров рыбы.

На снимке: в рыболовном хозяйстве.

Фото О. Сизова, Фотохроника ТАСС.

● Каждому молодому труженику — среднее образование

## Образование — общественная необходимость

2 октября в системе вечернего очно-заочного образования начинается новый 1978-79 учебный год. За школьные парты сядут более 150 молодых производственников нашего района. Они будут повышать свой общеобразовательный уровень, чтобы внести более весомый вклад в дело строительства коммунизма.

За прошедшие годы в учебно-консультационных пунктах накоплен значительный опыт по обучению и воспитанию молодых тружеников, не успевших по каким-то причинам получить среднее образование в дневной школе. Это отмечается в справке по проверке Шурышкарского оргкомитета, РОНО, РК ВЛКСМ по сохранению контингента и повышению качества знаний в учебно-консультационных пунктах района. При подведении итогов смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование» району присвоено четвертое место.

Какие же главные проблемы в обучении работающей молодежи стоят перед нами сегодня? Это низкая успеваемость и плохая посещаемость. Во всех УКП района на вечерних занятиях классы полупустые. Учащиеся объясняют пропуски занятий задержками на работе, командировками, невозможностью подмены и так далее. Если проанализировать причины

пропусков, то на последнем месте окажутся семейные обстоятельства. Это значит, что руководители предприятий и организаций не придают должного значения обучению молодежи. Хотя всем хорошо известно, что молодежь со средним образованием работает более производительно, быстрее овладевает новой профессией.

Выходит, что, «болея» за показатели сегодняшнего дня, некоторые руководители не видят главной цели, снижают производительность труда в будущем.

В анализах работы УКП за прошедший учебный год указываются фамилии руководителей, которые правильно понимают задачу коммунистического воспитания молодежи, оказывают посильную помощь УКП. Это товарищи Зинченко С. С. и Добрынина В. Н. из районного узла связи, Платунов Ю. В. и Пырысов Г. Е. из совхоза «Мужевский» и другие. В то же время часть руководителей отмечается с отрицательной стороны. Будем надеяться, что в этом учебном году они станут первыми помощниками педагогических коллективов в деле обучения и воспитания молодежи.

Нас тревожит и успеваемость учащихся, она является основным показателем в процессе овладения знаниями. Из 120 учащихся в 1977-78 учебном году не успева-

ло 13. Основной оценкой до сих пор является «тройка». Хотя ясно, что посредственные знания забываются быстрее и, как результат, меньше применяются в производстве самими учащимися. Педагогическим коллективам, учащимся следует более полно использовать возможности советской системы образования.

Сегодня уже во всех сельских Советах, предприятиях и организациях должны быть точные списки тех, кто пойдет учиться в УКП, а с учащимися и педагогическими коллективами проведены собрания. На каждом предприятии и в учебно-консультационных пунктах нужно оформить уголки заочника, где поместить списки учащихся, льготы, которыми они пользуются, фотографии тех, кто учится на «4» и «5», кто поступил после УКП в институты, экраны успеваемости и посещаемости.

Руководителям предприятий, профсоюзным организациям в этом учебном году нужно более полно использовать формы морального и материального поощрения для тех, кто работает и учится, поставить работу так, чтобы каждый молодой труженик видел, что образование не его личное дело, а общественная необходимость.

И. НЕКРАСОВ,  
директор районной вечерней  
очно-заочной школы.

## ПОЛСМЕТЫ ЗА КОНИЯ

Дождь лил на улице. В здании РДК стояла траурная тишина. Вдруг от потолка отделился пласт штукатурки. Следом мелким переливчатым звоном удалила по клавишам пианино капель. По клавише «СИ», по клавише «ДО». Под звуки небесной симфонии стали более отчетливо видны все морщины на стенах, кривизна дверей, облезлость полов. Настало пора ремонта. О нем молили горбатые подмостки сцены, стонала крыша под напором ветра и воды.

— Нужен ремонт, просто необходимым, — записал директор клуба в дневнике.

— Срочный ремонт! — подвели черту в отделе культуры.

Праздничный уют уже мерещился после ремонта работникам клуба. Но прошло еще много сильных дней, много ведер дождевой воды перетаскала из здания техничка Ве-

ра Ивановна, а ни один гвоздь не был вбит. Ибо, как говорили еще древние, отдел культуры предполагает, а... различные организации располагают.

Председатель Мужевского рыбкоопа К. Т. Хлевицкий легко согласился: «Для клуба дадим 50 листов древесно-волокнистой плиты и все необходимо!» Начальник РСПУ А. И. Меньщикова: «Пришлем рабочих, готовьте материал». Но, как выяснилось, председатель рыбкоопа направо и налево раздает подобные обещания, как знаменитые футболисты автографы. Причинно-следственная связь автоматически исключала и рабочих: «Нет материала!»

Штурмом работники РДК добыли шифер, олифу, гвозди и прочее. Осталось завезти все это в здание.

Но организации свои автомобили не дают: и бензин дорог, и запчастей нет,

и вообще своих дел по горло. Тут и выяснилось, что спасителем может стать тот, кто управляет всего одной лошадиной силой. А поскольку такой человек прекрасно сознает свое исключительное величие, то и цена за перевоз вздымается до головокружительных высот. И подвода требует: не понравившегося — скажет: «А пшел...ты». Можешь на ремонте ставить или крест, или точку. Остается сделать истерическую запись в дневнике: «Коня! Полсметы за коня!»

И нет никому дела: ни совхозу, ни РСПУ, ни рыбкоопу, что их же рабочие занимаются в кружках художественной самодеятельности, что на праздничные концерты все идут с охотой. Забыли многие из нас, что хороший отдых — залог хорошего труда. Что РДК принадлежит не только отделу культуры, а всем нам.

В. ШВЕЦОВ.

## Этот телефонный звонок

— В случае чего, звонил — напутствовал председателя группы народного контроля начальник РСПУ, отправляя его в Шурышкары. Иосиф Васильевич Артеевехал туда, чтобы на месте посмотреть, как хранятся строительные материалы для крупнейшей в районе школы, обеспечить им, в случае нужды, надежное укрытие.

Опустим из рассказа описание проделанной работы, но заверим читателей, что работа была сделана. И тут возникла маленькая неприязнь. Нужно было позвонить в райцентр: что-то согласовать, что-то утрясти, кого-то попросить.

Наш командированный направляется сделать заказ в отделение связи. В скобках заметим, что между городами переговоры приносят немалый доход отделению и узлу связи.

Приводим примерный диалог между заказчиком и оператором межгорода.

— Мне бы Мужи, РСПУ?  
— Между городами заказы принимаем, если у

Вас здесь есть свой телефон!

— Командированный я...  
— Обслуживать не будем!

Томимыйаждой довести порученное дело до конца Иосиф Васильевич направился в сельский Совет. Но помощи не получил. Пока судили, пересуживали — закончился день. В скобах заметим: рабочий день. Была пятница.

Поздней ночью в квартире начальника РСПУ раздался телефонный звонок. Когда разговор заканчивался, в Шурышках услышали укоризненную фразу: «Ты чего днем не позвонил? Три дня потеряли?»

Иосиф Васильевич молчал, подавленный спрavedливым обвинением.

Может и не стоило раздувать подобный факт до газетных размеров, но тогда останется открытый вопрос о потерянном времени, о бюрократической волоките со стороны работников отделения связи, равнодушном отношении сельского Совета к строительству к руинеющей школы в районе.

В. ЕГОРОВ.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения



Всесоюзная перепись населения, которая будет проведена с 17 по 24 января 1979 года, является одной из наиболее крупных и сложных статистических работ. Перепись имеет огромное значение для политической, экономической и культурной жизни страны.

Ее результаты будут использованы для текущего и перспективного планирования народного хозяйства, для социологических исследований и научных прогнозов предстоящих перемен.

В нашей стране перепись населения проводится периодически один раз в десятилетие для получения данных о численности, размещении и составе населения по полу, возрасту, брачному состоянию, национальности и родному языку, по образованию, занятиям и распределении.

его в отраслях народного хозяйства и т. д.

Всесоюзной переписи насе-

ления 1979 года предшес-

твовала большая подго-

товительная работа. Раз-

работку программы, поряд-

ка и всех необходимых ме-

роприятий проводило ЦСУ

СССР при участии Госпла-

на СССР, ряда министер-

ств и ведомств, а также

научных организаций.

На снимке: в электрон-

ном зале Вычислительного центра ЦСУ СССР. На

переднем плане — старший инженер-программист

Н. И. Антонова за опро-

бованием электронных ма-

шин, на которых будет

проходить обработка ма-

териалов переписи насе-

ления 1979 года.

Фото В. Савостьянова

(Фотохроника ТАСС).

За редактора С. ШАНАУРИНА.